
 
  

 

ACTA DE LA DECIMOQUINTA SESIÓN EXTRAORDINARIA 
DESCENTRALIZADA Y CUARTA AUDIENCIA PÚBLICA 

DESCENTRALIZADA – REGIÒN JUNÍN - SEMIPRENCIAL 
DE LA COMISIÓN DE VIVIENDA Y CONSTRUCCIÓN 

Período Anual de Sesiones 2022-2023 

Auditorio de la Municipalidad Provincial de Huancayo, sito Pasaje Municipal S/N 

Plataforma Microsoft Teams 

Viernes 26 de mayo de 2023 

 

Resumen de acuerdos: 

 
 

● Se aprobó, por unanimidad, la dispensa del trámite de lectura y aprobación 
del acta, para ejecutar los acuerdos. 

 

 

En el Auditorio de la Municipalidad Provincial de Huancayo, sito Pasaje Municipal S/N y desde 

la plataforma Microsoft Teams, siendo las 9 horas con 21 minutos del viernes 26 de mayo del 

2023, verificando que se contaba con el quorum reglamentario, que para la presente sesión era 

de 8 congresistas, la congresista María Grimaneza ACUÑA PERALTA, presidente de la 

Comisión, dio inicio a la decimoquinta sesión extraordinaria descentralizada y cuarta audiencia 

pública descentralizada de la Comisión de Vivienda y Construcción correspondiente al periodo 

anual de sesiones 2022 – 2023, con la asistencia de los congresistas titulares ESPINOZA 

VARGAS, Jhaec Darwin; CORDERO JON TAY, Luis Gustavo; ALVA ROJAS, Carlos Enrique; 

AMURUZ DULANTO, Yéssica Rosselli; BELLIDO UGARTE, Guido; DÁVILA ATANACIO, 

Pasión Neomias; FLORES RUÍZ, Víctor Seferino; JUÁREZ CALLE, Heidy Lisbeth; MOYANO 

DELGADO, Martha Lupe; PAREDES CASTRO, Francis Jhasmina y TRIGOZO REÁTEGUI, 

Cheryl 

Se dio cuenta de la licencia de los señores congresistas: ARRIOLA TUEROS, José Alberto; 

CHACÓN TRUJILLO, Nilza Merly; ECHAÍZ DE NUÑEZ IZAGA, Gladys Margot; KAMICHE 

MORANTE, Luis Roberto; PALACIOS HUÁMAN, Margot y YARROW LUMBRERAS, Norma 

Martina. 

 

LA PRESIDENTE agradeció y dio la bienvenida a los integrantes de la Comisión de Vivienda y 

Construcción, saludó hermanos herederos de los Pumpus, Huancas, Tarumas y otras tribus, que 

no inclinaron la cabeza ante los Incas, tampoco cedieron fácilmente ante la dominación española 

y que sobresalieron en la lucha por la independencia. 

 
 

Hoy más que nunca no debemos olvidar que en Huancayo, específicamente en la Iglesia "La 

Merced" se realizó la Asamblea que dictó la Constitución de 1893; y el 03 de diciembre de 1854 

el General Ramón Castilla, firmó el decreto que otorgó la libertad a los esclavos. 



   
Estamos acá para reconocer el carácter del poblador de la región Junín, luchador, laborioso, 

alegre, cordial, optimista y acogedor. 

Hoy estamos justo aquí gracias a la invitación del señor Presidente de la Asociación de 

Municipalidades del Perú señor Dennys Cuba Rivera, con quien se ha impulsado y ha logrado 

aprobar el dictamen del P.L 1196, hoy autógrafa en el despacho de la presidenta de la república 

para publicar la “LEY QUE DECLARA DE NECESIDAD PÚBLICA, LA EXPROPIACIÓN Y 

ADQUISICIÓN DE LOS INMUEBLES NECESARIOS PARA LA EJECUCIÓN DEL PROYECTO 

"AMPLIACIÓN Y MEJORAMIENTO DE LOS SERVICIOS DE RECOLECCIÓN, TRATAMIENTO 

Y DISPOSICIÓN DE AGUAS RESIDUALES DE LAS LOCALIDADES DE HUANCAYO, EL 

TAMBO, CHILCA, HUAYUCACHI, HUANCÁN, HUACRAPUQUIO Y VIQUES, PROVINCIA DE 

HUANCAYO, DEPARTAMENTO DE JUNÍN”. 

 
 

Esperamos que con esta gran obra se iniciará un proceso de saneamiento indispensable para 

esta bella ciudad. 

 
Agradeció el apoyo en la realización de esta sesión audiencia al señor alcalde Dennys Cuba 

Rivera. 

LA PRESIDENTE pasó a la sesión de la comisión con la exposición de la señora HANIA PÉREZ 

DE CUELLAR LUBIENSKA, Ministra de Vivienda, Construcción y Saneamiento, quien expondrá 

sobre: 

 

a) Informe sobre la gestión del personal de confianza del Ministerio de Vivienda, 

Construcción y Saneamiento, a cargo de la señora ministra Hania Pérez de Cuellar 

Lubienska. 

b) Situación actual de los proyectos de saneamiento del departamento de Junín, 

expondrán los siguientes funcionarios 

LA PRESIDENTE saludó la presencia de la señora HANIA PÉREZ DE CUELLAR LUBIENSKA, 

Ministra de Vivienda, Construcción y Saneamiento, a quien le cedió el uso de la palabra para 

que inicie su exposición. 

La señora HANIA PÉREZ DE CUELLAR LUBIENSKA, Ministra de Vivienda, Construcción y 

Saneamiento agradeció a la señora presidenta de la Comisión de Vivienda y Construcción por 

la invitación. 

 

LA PRESIDENTE agradeció el compromiso que está poniendo la señora ministra de vivienda, 

construcción y saneamiento y desde ya la comprometemos para la solución integral del problema 

de agua potable y saneamiento de nuestras ciudades. 

 
LA PRESIDENTE indicó que se cuenta con el informe del Gerente General de la 

Superintendencia Nacional de Servicios de Saneamiento- SUNASS, señor MANUEL MUÑOZ 

QUIROZ, sobre la situación de los sistemas de saneamiento de la región Junín 



 
  

 

LA PRESIDENTE saludó la presencia del señor MANUEL MUÑOZ QUIROZ, Gerente General 

de la Superintendencia Nacional de Servicios de Saneamiento- SUNASS, le cedió el uso de la 

palabra para que inicie su exposición. 

 
LA PRESIDENTE continuó con el informe del Jefe de proyectos de la Agencia de Promoción de 

la Inversión Privada – PROINVERSIÓN señor ERNESTO ZALDIVAR ABANTO, sobre la 

"AMPLIACIÓN Y MEJORAMIENTO DE LOS SERVICIOS DE RECOLECCIÓN, TRATAMIENTO 

Y DISPOSICIÓN DE AGUAS RESIDUALES DE LAS LOCALIDADES DE HUANCAYO, EL 

TAMBO, CHILCA, HUAYUCACHI, HUANCÁN, HUACRAPUQUIO Y VIQUES, 

 
LA PRESIDENTE saludó la presencia del señor ERNESTO ZALDIVAR ABANTO, Jefe de 

proyectos de la Agencia de Promoción de la Inversión Privada – PROINVERSIÓN, le cedió el 

uso de la palabra para que inicie su exposición. 

 
LA PRESIDENTE saludó la presencia del señor DENNYS CUBA RIVERA, Alcalde de Huancayo, 

en su calidad de Presidente de la Asociación de Municipalidades AMPE, le cedió el uso de la 

palabra. 

 
LA PRESIDENTE saludó la presencia del señor JUAN REATEGUI SILVA, Viceministro de 

Interculturalidad del Ministerio de Cultura. 

 
LA PRESIDENTA expuesto el tema cedió el uso de la palabra a los señores congresistas que 

deseen participar o tuviera alguna objeción, inscribirse levantando la mano virtual o presencial 

caso contrario pasamos al voto. 

 
Intervinieron los congresistas PAREDES CASTRO, Francis Jhasmina y DÁVILA ATANACIO, 

Pasión Neomias. 

 
LA PRESIDENTE agradeció las exposiciones brindadas, y manifestó conforme a lo anunciado 

que se iniciará la audiencia con la participación de los funcionarios públicos y representantes de 

la región Junín. 

LA PRESIDENTE cedió el uso de la palabra a los señores alcaldes provinciales, para que puedan 

participar. 

 

• Alcaldesa Provincial de Huancayo, señor DENNYS CUBA RIVERA 

• Alcalde Provincial de Concepción, señor WILSON VIDAL ESCOBAR 

• Alcalde Provincial de Jauja, señor ÁNGEL MOISÉS HUAMÁN MUCHA 

• Alcalde Provincial de Chupaca, señor LUIS ALBERTO BASTIDAS VÁSQUEZ 



   
LA PRESIDENTE cedió el uso de la palabra a los señores alcaldes distritales, para que puedan 

participar. 

 

• Alcalde Distrital de Huamancaca Chico, señor RAPHAEL ALEX PAUCAR BARRAGAN 

• Alcalde Distrital de Huasicancha, señor AGUSTÍN TAIPE FLORES 

• Alcalde Distrital de Ondores, señor ORLANDO BETO LAUREANO BLANCO 

• Alcalde Distrital de Pucará, señor DANIEL PEDRO DIAZ ERQUENIO 

• Alcalde Distrital de Monobamba, señor JOSIP JESUS GUERRERO BALLON 

• Alcaldesa Distrital de Muqui Yauyo, señora MARÍA LUISA VALENCIA 

• Alcalde Distrital de Chambará, señor LUCIO QUISPE 

• Alcaldesa Distrital de Llaylla, señora NOEMI DE LA CRUZ 

• Alcalde Distrital de Sincos, señor RICHAR MONTERO 

• Alcalde Distrital de Comas, señor ABILIO LÁZARO 

• Alcalde Distrital de Andamarca, señor JULIO COTERA 

• Alcaldesa Distrital de Julcán, señor EDWIN PECHO PECHO 

 

 
LA PRESIDENTE manifestó que desde la comisión se va a seguir impulsando para poder terminar 

con las brechas en saneamiento básico, agua potable y desagüe, los proyectos de planta de 

tratamiento, trabajar con todas las regiones del país para un mejor FONCOMUN y presupuesto. 

Acto seguido, LA PRESIDENTE, solicitó la dispensa del trámite de lectura y de aprobación del 

acta para ejecutar los acuerdos. 

 
Fue aprobada por unanimidad por los señores congresistas. 

 
En este estado, LA PRESIDENTE levantó la decimoquinta sesión extraordinaria 

descentralizada y cuarta audiencia pública descentralizada – región Junín de la Comisión de 

Vivienda y Construcción. 

 
Eran las 13 horas 43 minutos. 

 
Los PPT de exposición de los señores invitados de la sesión desarrollada son parte de la 

transcripción de esta acta. 



 
  

 

 

 

 

MARIA GRIMANEZA ACUÑA PERALTA LUIS GUSTAVO CORDERO JON TAY 

Presidente Secretario 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

JHAEC DARWIN ESPINOZA VARGAS 

Vicepresidente 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*Mediante oficio 366-2022/2023-LGCJ-CR comunica su renuncia voluntaria e irrevocable al Grupo Parlamentario Fuerza Popular y 
con oficio Nº 345-2022/2023-LGCJ-CR su renuncia irrevocable a las comisiones Ordinarias y Especiales en calidad de miembro titular 
y accesitario. 
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